

Jiří Vyvadil: Monstrum Zelenskyj zle dusil Poláky. A dobře jim tak

 infokurýr.cz/n/2024/09/20/jiri-vyvadil-monstrum-zelenskyj-zle-dusil-polaky-a-dobre-jim-tak

kurýr

20. září 2024

Poláci byli už od euromajdanu snad nejvášnivějšími podporovateli Ukrajiny v boji proti Rusku. Ale jak už jsem nedávno napsal ukrajinské monstrum v podobě Zelenského, kterého si Západ včetně Poláků vytvořil už dávno nabylo dojmu – a bohužel oprávněně – že ho Západ potřebuje coby hlavního bojovníka proti Rusku, a proto se chová jako utržené ze řetězu.

Portál Onet.pl přinesl zpravodajství o konfliktním setkání prezidenta Zelenského a ministra zahraničních věcí Radosława Sikorského. Předmětem jednání byly otázky vstupu Ukrajiny do Evropské unie, dodávek vojenské pomoci i volyňský masakr z dob druhé světové války.

Témata se stala záhy velice výbušnými a zejména Zelenskyj od počátku jednání obou představitelů situaci vědomě vyostřoval.

Politici se měli střetnout hned na několika tématech. Podle zdrojů polského listu to byl zejména Zelenskyj, kdo debatám vtiskl nepřátelský tón, a polská strana byla zaskočena stylem, jímž se Sikorskim jednal.

Zástupci Ukrajiny, s nimiž se redakce Onet po schůzce spojil, naopak z napjaté atmosféry vinili polského ministra, jenž nechtěl přistoupit na jejich požadavky.

No když nechtěl, tak asi to nepokládal za vhodné či dokonce možné.

Vyjednávání mezi Ukrajinou a EU byla při schůzce věnována speciální pozornost, a Zelenskyj zdůraznil důležitost nadcházejícího polského předsednictví v Radě EU na cestě Ukrajiny do Unie.

Podle zdrojů Onetu ovšem Zelenskyj Sikorskému vyčetl, že jednání o vstupu Ukrajiny do Evropské unie dostatečně nepodporuje. Polský ministr zahraničí namítal, že časový rámec, který si ukrajinská vláda pro vstup vytyčila, je nerealistický.

Sikorski v srpnu uvedl, že Ukrajina by se mohla stát členem EU na konci této dekády či na začátku té následující. Vše podle něj záleží na tom, jak se bude vyvíjet – jak on to označuje ruská agrese i tempo zásadních občanských reforem.



Na přetřes přišla také vojenská pomoc. Ukrajinský prezident měl kritizovat nedostatečné dodávky a stěžovat si, že Polsko neseštréluje rakety a drony nad Ukrajinou dřív, než se dostanou nad polské území.

Sikorski ovšem oponoval, že bez svolení Severoatlantické aliance takové kroky podniknout nemohou. Na otázku týkající se vojenských dodávek prý odvětil, že Varšava je připravena předat Kyjevu své zbývající stíhačky MiG-29, jakmile jí NATO poskytne modernější letouny.

Ostrý spor vyvolaly dotazy na vyřešení volyňský masakr z roku 1943, při kterém byly zabity desítky tisíc Poláků.

(J.V. A mimochodem i Čechů, ale Česko tuto otázku nikdy zbaběle nezvedlo , ať už byl ministrem zahraničních věcí sociální demokrat Zaorálek, který se přece jenom snažil o jistou opatrnou vyváženost ve vztahu Rusko – Ukrajina, tak i zvlášť vyvinutý rusofób Pirát Lipavský. Takoví Poláci přece jenom nejsou a nedávno i současný

premiér Donald Tusk, jasně prohlásil, že bez vyřešení zodpovědnosti za volyňský masakr, způsobený pronacistickými soldateskami ukrajinských banderovců.)

Sikorski ukrajinskou vládu vyzval, aby se s touto otázkou vypořádala. „Jedná se o nepolitickou záležitost, o které nelze obejít,“ nechal se podle serveru The Kyiv Independent slyšet na tiskové konferenci se svým novým protějškem Andrijem Sybihou, který nedávno vystřídal Dmytra Kulebu.

Nezávislý ruskojazyčný ukrajinský portál Strana přinesla i tuto informaci:

Ukrajina již 1.9. obdržela soukromou žádost na nápravu situace.

Informuje o tom polské vydání Onetu.

Autorkou žádosti je Polka Karolina Romanovská, která žádá Volodymyra Zelenského a Ukrajinský institut národní paměti, aby adekvátně pohřbili 18 lidí, včetně členů její rodiny, zabitých ve vesnici Ošklivé v Rivnenské oblasti.

„12. května 1943 bylo ve městě Ošklivé na Volyni zabito více než 100 Poláků a Ukrajinců. Za zločinem stála Ukrajinská povstalecká armáda,“ píše Onet s odkazem na deníky očitých svědků těchto událostí.

Polský Institut národní paměti již dříve devětkrát požádal o exhumaci obětí volyňské tragédie, která je v Polsku nazývána „Volyňským masakrem“, ale Ukrajina to pokaždé odmítla.

Věci je třeba hrotit... Třeba se vyčistí vzduch...

Jiří Vyvadil

